

# 登山公司披露珠峰被救女子遇险细节

感谢救援者! 救人费用由公司全部承担

近日,湖南登山队的范江涛和谢如祥,在珠穆朗玛峰海拔8450米处放弃登顶,成功营救一名遇险的中国女性登山者刘女士。6月10日晚,刘女士所雇登山公司凯途高山发布情况说明,承认失误并承担救援费用。



当时的救援现场

## 当事人解释其中误会缘由

当范江涛、谢如祥在珠穆朗玛峰海拔8450米的地方见到遇险的刘女士时,没有过多犹豫,当即决定放弃登顶去救人,并承诺额外给自己的夏尔巴向导救援费1万美元。6月3日,据网传的一段聊天记录显示,被救的刘女士拒绝承担全部救援费用1万美元,表示只愿意承担

4000美元,此事引发网友热议。当时范江涛向记者表示自己是通过中间人了解到此事的。

另一位救援者谢如祥对记者详细解释道,“这中间有一些误会,我们知道刘女士的经济条件不是很好,当时就托朋友问她,如果愿意出这个钱,她能拿出多少?而并非网上传的

那样,她有钱,但是只愿意出4000美元,而且我也觉得这个钱不应由她承担。她也说了好几次感谢,但她这个人不善言辞,以致造成一些误会。”

此事引起网络热议后,谢如祥也告诉记者,“我们做这事的时候,没有考虑那么多,只是想挽救生命。因为在私下场

合提了一下事情发展情况,被人截图传播出去,此后的事态发展让我也想不到。我们当时也向大家表达过,希望此事就此结束,以后不会再提了。我们救了她,也希望她能好好地生活下去,希望网友停止对她人肉、攻击、侮辱等行为,停止网络暴力。”

## 登山公司披露被救者遇险原因

有知情人士向记者透露,刘女士平时为人很好,人缘也不错,她几乎是花光积蓄才终于圆梦登顶珠峰,却没承想在下撤过程中遭遇意外。

记者了解到,刘女士所雇登山公司名叫新疆凯途高山户外运动有限责任公司(以下简称“凯途公司”)。凯途公司在6月10日晚发布的情况说明中也提到,刘女士是凯途公司的老队员,曾跟随凯途登顶慕士塔格峰和玉珠峰。

6月11日,记者采访到

凯途公司领队罗彪,他告诉记者,“刘女士下撤到8450米左右的时候,她和夏尔巴向导通过手势交流,可能出现不清晰的情况,夏尔巴向导先行下撤回去了,留了刘女士自己在那儿。”罗彪表示,夏尔巴向导的职责除了给登山队员带路以外,还应在登山和下撤过程中全程跟随登山队员,及时了解队员的身体状态,“理论上就算是队员主动让夏尔巴向导先走,他也不应该回去,应该主动评估队员状态,一直跟着队员

直至完成收尾工作。”

凯途公司发布的情况说明还原当时事情的全部经过。5月18日上午,刘女士与她的夏尔巴向导登顶珠穆朗玛峰,在顶峰稍作停留就开始下撤。大约傍晚时下撤到8400米海拔处,这里可以清楚看到凯途C4营地帐篷。此时,刘女士与夏尔巴向导不清晰的沟通使得两人分离,自此刘女士开始独自行动。刘女士独自下撤途中,下降器卡在路绳上,一时间刘女士不能自行解开。等

待1小时左右,遇到准备冲顶的湖南省登山队谢如祥、范江涛以及尼泊尔“8K探险”夏尔巴。两位登山者毫不犹豫地放弃登顶机会,对刘女士施以援手,帮助她安全返回C4营地。傍晚6:30,先到达C4的夏尔巴向导发现刘女士未返回营地,当即上山寻找,在8500米处,未发现其踪迹。当晚凯途公司组队多次上山搜寻,但未有结果。直到第二天才得知刘女士已被谢如祥、范江涛平安接回C4营地。

## 登山公司将承担全部救援费用

6月7日,刘女士带着救援费用的全额现金来到长沙,当面诚恳地向两位救援者表达了感谢。最后谢如祥和范江涛商量,决定不收她的钱了。谢如祥在早前接受采访时也曾多

次表示,“其实我们也不确定这个钱到底应不应该由刘女士来出。”

罗彪告诉记者,在登山前,队员和公司会签订合同,“里面提到向导对于队员人身安全问题的责

任,但没有具体细化,这是我们今后需要完善的地方。”

6月10日晚11点,凯途公司发布说明称,刘女士与夏尔巴向导的意外分离是工作的失误,这个部

分他们必须承担责任。至此,凯途公司已与救援者和尼泊尔夏尔巴救援团队及刘女士达成理解与共识,本次产生的救援费用与物资由凯途公司承担。

据扬子晚报

## 新闻速览

### 天安门城楼 今天起恢复对外开放

关闭一年多的天安门城楼将于6月13日起恢复对外开放。恢复开放后,天安门城楼不售当日票,也不再现场售票,市民游客须提前一日通过官方预约渠道进行实名制预约。预约成功后,预约人需持本人预约有效证件,按照所预约时段实名制验票参观。

据北京晚报

### 多家股份制银行 下调人民币存款利率

继上周6大银行宣布下调部分存款利率之后,招商银行、浦发银行、光大银行、中信银行、民生银行、恒丰银行等多家全国性股份制银行也宣布,昨天起下调部分人民币存款利率。下调幅度为5到15个基点不等,1个基点为0.01%。这是继去年9月调整之后,这些银行再次下调存款利率。

据央视

### 国家助学贷款 累计发放超4000亿元

国家助学贷款作为我国高校资助政策体系的重要内容,是促进教育公平的一项重要措施。记者从教育部获悉:1999年实施至今,已累计发放助学贷款4000多亿元,共资助家庭经济困难学生2000多万名。

据人民日报

## 公 告

山东裕森投资有限公司的公章、财务章、法人章(朱大千)、增值税专用发票章、合同专用章自公告之日起声明作废,不再使用,并重新申请合法有效印章。

山东裕森投资有限公司  
2023年6月11日

## 遗失声明

菏泽房权证市直字第252174号丢失,声明作废。